

Studenti oboru Cestovní ruch VŠPJ navštívili již podruhé

Zakarpatskou Ukrajinu

Spolupráce Kraje Vysočina a Zakarpatské oblasti Ukrajiny trvá již několik let. Vysoká škola polytechnická Jihlava se k těmto aktivitám připojila počátkem roku 2013 a navázala kontakty s Užhorodskou národní univerzitou.

Obě školy se dohodly, že první společnou aktivitou budou týdenní výměnné pobyty studentů. Tento způsob spolupráce zahájila jihlavská katedra cestovního ruchu s Fakultou cestovního ruchu Užhorodské národní univerzity.

Skupina deseti ukrajinských studentů s pedagogickým doprovodem navštívila Jihlavu poprvé v květnu 2013 a znovu v květnu letošního roku. Program jejich týdenního pobytu v Kraji Vysočina zajišťovali pracovníci VŠPJ za vydatné pomoci zájemců z řad studentů oboru Cestovní ruch. Tito studenti pak, stejně jako v loňském roce, pobývali ve dnech 1. až 4. září 2014 v Užhorodu. Zde se o ně celý týden starali jejich ukrajínští kolegové pod vedením pedagogů z Fakulty cestovního ruchu.

Obě skupiny studentů a učitelů spolu strávily velmi příjemný týden plný zážitků, kdy se účastníci blíže poznali a spřátelili. Jihlavská skupina byla přijata prorektorem UŽNU a také představiteli Zakarpatské oblastní rady. Součástí bohatého programu české skupiny na Zakarpatské Ukrajině byla prohlídka univerzity, historického jádra Užhorodu, výlety do Mukačeva a do Koločavy. Studenti navštívili zajímavá turistická zařízení v regionu a seznámili se s problematikou rozvoje cestovního ruchu na Zakarpatské Ukrajině. Pro české studenty byl pobyt zajímavý i proto, že měli možnost diskutovat současnou politickou a bezpečnostní situaci se svými vrstevníky i dalšími obyvateli Zakarpatské Ukrajiny a vytvořit si vlastní názor. Při formálních příležitostech i neformálních debatách mohli srovnávat problematiku života vysokoškolských studentů, nebo podmínky rozvoje cestovního ruchu v obou zemích.

Byla dohodnuta další spolupráce obou škol. V květnu 2015 proběhne v Jihlavě studentský workshop zaměřený na výzkumnou činnost ukrajinsko-českých týmů. Vedle výměnných pobytů, které budou pokračovat i v dalších letech, plánují obě školy dva společné projekty zaměřené na problematiku cestovního ruchu v regionech. Studenti a učitelé užhorodské Fakulty turismu budou hosty jubilejní 10. konference „Aktuální problémy CR“ v Jihlavě, kterou uspořádá katedra CR VŠPJ v únoru 2015.

Ukrajina, zvláště Zakarpatská oblast, začíná být i přes současnou situaci na východě země pro české turisty velmi atraktivní a vyhledávaná. Bude potřeba stále více odborníků, kteří prostředí země znají. Pro studenty - budoucí pracovníky v cestovním ruchu - je účast při výměnných pobytech vynikající příležitostí. Jak se shodli účastníci české výpravy, na Zakarpatskou Ukrajinu se určitě v budoucnu vrátí.

RNDr. Eva Janoušková, Ph.D., vedoucí katedry cestovního ruchu